任立永,2012年毕业于电子信息工程专业,现就职于深圳汉弘数字印刷集团股份有限公司,担任售后部中级工程师,从事印制电路板数字喷墨印刷设备的维护与技术支持工作,在PCB数字喷墨应用领域积累一定的经验。



## 千弯百折 只计耕耘

2012 年初入职场接触到 PCB 数字喷墨机时,整个大陆市场保有量不到两位数, 国内仅有两三家设备厂商生产,包括国外的厂商在内,几乎没有成熟的使用经验可供 借鉴,市场上大家完全摸着石头过河。待加工产品的品质要求高,喷墨落点位置精度 要求 0. 1mm 内,并且设备需要较高的稳定性。设备 24H 连轴运转加工 PCB 产品,如 果某一个环节出现故障,就可能造成停机,同时产品交期紧迫,一般用户能承受的停 机一般只有几个小时。加班熬夜成了家常便饭,出差一般都是比较紧急,时常扮演救 火队员的角色。当时公司在苏州,经常晚上八九点接到上海用户的电话,了解情况后 带上零配件及工具,连夜打车赶往上海,等到从用户车间出来已是凌晨。早期设备的 故障率较高,用户满意度并不好,但凭着迅速响应用户,专业分析解决问题,用心服 务的态度,不卑不亢的沟通,最终逐步赢得用户的信赖。

参加工作的第一年里,也曾遭遇职场暴力。看到公司有一块普通硬盘随意放在办公室一直无人问津,而且人员出入流动大,由于担心硬盘丢失便将硬盘交给仓库保管。后来直接领导临时要用硬盘,当天急用里面的重要数据,我答复交给仓库,接着查询得知仓库将硬盘上交南京总部仓库。也就是当天无法拿到硬盘数据。领导心急火燎的对我破口大骂,说我多管闲事,并且威胁让我明天收拾行李走人。年轻人难免气盛,当时就赌气说走就走,换份工作又有何难。后面领导意识到自己失态,责任并不全在我,一个劲的说软话留我。出于强烈的好胜心,觉得自己将来可以比领导做的更好,转念留下来了。对于初入职场的菜鸟而言,遭遇委屈在所难免,重要的是如何调整好心态,学习技能充实自我。诚如演员黄渤所说,当你弱小时,周围多是恶人;当你强

大时,周围多是好人。当自己足够强大时,别人就不能轻易伤害你。最终,凭借着一份执着与坚韧,两年后做到了领导当初的岗位。

随着使用经验的积累,产品在墨水落点控制、视觉对位等核心问题逐步得到质变的提升,设备的稳定性得到良好的改善。2014年去回访无锡江南计算机研究所时,所里工作人员握着我的手说道:"我们先后购买了两套数码喷墨设备,一套国外进口,一套你们公司的,你们的产品价格只有进口设备的一半不到,但性能达到和进口设备同一级别,稳定性要更好,从你们的设备上我们看到国产设备的未来与希望,希望你们能不断迭代升级,持续为我们提供优异可信赖的产品,为行业提供优秀的国产精密设备"当时听了备受鼓舞,曾经经历的挫折与痛苦在这一刻都值了。

机缘巧合之下,接触到数字喷墨印刷更广阔的应用领域。2015年加入深圳汉弘集团旗下子公司,集团围绕数字喷墨印刷提供向PCB、3C电子、书刊、包装、成衣、纺织印花、户外广告等多个行业提供成套解决方案,以更经济环保的方式推动工业数字喷墨的应用。见证从一人一机到智能化无人生产,从人工辅助收放产品多pass 打印到线上联流 single pass 作业,生产效率呈几何级增长。

凡为过往,皆为序章。以后的工作仍需不骄不躁,脚踏实地,勤思苦干,不断充实自我,在平凡的岗位发挥个人的正能量,与校友们同勉。